



Lubinačan

noviny obce Lubina

Ročník XVIII.

Máj - Jún 2017

číslo 3

ISSN 1338-7480

foto: Luboš Haruštiak



**625. výročie 1. písomnej zmienky
o obci Lubina sme oslávili
na Podjavorinských folklórnych
slávnostiach.**

Čítajte na str. 7.

foto: Viliam Solovič



LUBINA

Dušan Haruštiak

*Javorina – lúka rozvatrená
júnovou vôňou dýchajú tie rána
keď kosačky svištia v úbočí
a ženy sušia prvé sená*

*Javorina – lúka pokosená
A dolu jak na božej dlani
dedina moja – moja rodná
moja milovaná*

*Štúrovská kolíska v samotnom jej srdci
so zvonom volajúcim do povstani
Žilnatí chlapi v nej hrdí a súci
čo dokážu sa ruvať v ohni zbrani
v pravej chvíli
Nenávidiaci a milujúci*

*Tam na dolnom konci
v maľovanom domci
moja mama
ako ten krdlik vtáčať
zaránky zamatovým hlasom
mäkunko nôti si – tak našsky
najsladšiu melódiu
bez nej deň nemohla by začať
A vtedy sa izba zaskvie jasom
Z čela jej zmiznú všetky krásy
Potom hore dedinou tá moja mať
náhlivým krokom kráča
len čo slnko zlatou niťou
začne okná vyšívateľ*

OBEČNÝ ÚRAD INFORMUJE

Text: Ing. Simona Štepanovicová, prednostka OcÚ

ZBER PAPIERA V OBCI

Zber papiera bude prebiehať formou výkupu. To zn., že obec v stanovenom termíne navštívi pojazdné vozidlo spoločnosti P&P import, s. r. o. Frekvencia výkupu je možná 1x za 2 mesiace, prípadne 1x za 3-4 mesiace – závisí od zapojenia sa občanov. Presný termín vrátane času, ako aj miesta, na ktorých bude pojazdné vozidlo stáť, budú oznámené v predstihu na úradnej tabuli obce, web stránke obce, prostredníctvom rozhlasu a služby sms spravodaj.

Papier je potrebné zviazať do balíkov! Nenosiť v krabici alebo v igelitke!

Vykupujú sa nasledovné druhy papiera:

- Noviny, časopisy, letáky, knihy bez tvrdých obalov, zošity, listy, kancelársky papier, papierové vrecká (v minimálnych množstvách), obálky, letáky, katalógy, plagáty (okrem billboardových plagátov určených na lepenie), pohľadnice, baliaci papier.

Nevykupuje sa:

- Kartóny, papierová lepenka, lepenka, papierové krabice = lepenka

VÝKUP PAPIERA

Toaletné papiere

3 kg = 1 toaletný papier, 2 vrstvy
4,5 kg = 1 toaletný papier, **3** vrstvy
6 kg = 1 toaletný papier **ECONOMY**, 2 vrstvy

Hygienické výrobky

10 kg = 1 balík vreckoviek (10 ks), 3 vrstvy
12 kg = 1 balík utierok (2 rolky), 2 vrstvy
10 kg = 1 balík desiatových servítok
10 kg = 1 krabička kozmetických vreckoviek

Doplňkový tovar

10 kg = 1 alobal **10 kg** = 1 potravinová fólia
25 kg = Jar 500ml **35 kg** = Jar 1l
15 kg = 1 papier na pečenie 38cm x 8m
10 kg = 1 klbko špagátu 50g, 50m **NOVINKA**

Peniaze nad 100kg, aktuálna cena zverejnená u výkupu.



Papier prosím, zviažte do balíkov (NIE V KRABICI, IGLITKE)!

Vykupujeme: noviny, časopisy, letáky a knihy **bez tvrdých obalov!**

Kartóny **nevykupujeme!**

Zber sa uskutoční za každého počasia.

Kalendár vývozu odpadu JÚL – AUGUST 2017 – Lubina a kopanice

Smetnú nádobu a plasty vo vreciach treba vyložiť pre dom deň vopred alebo v deň vývozu – do 6:00 hod.

	Júl	August
ZKO	3.7. 17.7.	14.8.
Obec + kopanice	31.7.	28.8.
Plasty + kovy	12.7.	9.8.

Kalendár vývozu odpadu JÚL – AUGUST 2017 – LOKALITY:

Salaše, Barina, U Škulcov, U Kováčov, U Otiepkov, Záhradská, U Klačkov, U Ličkov, Dúbrava, U Harušťákov, U Gašparíkov, Pod Kamienkou, Majer, U Dunajčíkov, U Evinicov, U Koníkov, Pod Rohom, U Rubaninských, U Súpkov, U Sušarských, U Galkov.

LOKALITY	Júl	August
ZKO	17.7.	14.8.
Plasty + kovy	12.7.	9.8.

Žiadame občanov uvedených kopaníc a chalupárov, aby vrecia s odpadom pripravili pred domy na viditeľné a dostupné miesto v skorých ranných hodinách – do 6.00 hod., prípadne deň vopred. Vrecia musia byť riadne zviazané.

Uzavierka ďalšieho čísla novín je: 21. august 2017

Dobrovoľné príspevky na noviny:

- 54 € - Anton Ježík (MiniFarma)
- 50 € - Róbert Bukvay, Bratislava
- 21,50 € - Ing. Eva Trúsiková, Lubina
- 16,50 € - Ľudmila Stančíková, Hrnčiarové
- 11,50 € - Viliam Harušťák, Miškech Dedinka
- 10 € - Ing. Slavomír Sarkócy, Lubina; Ing. Miroslav Bernáth, Podkozince

Dobrovoľné príspevky môžete poukázať priamo na účet **IBAN: SK060200000002951205051** poštovou poukážkou alebo osobne do pokladne OcÚ v Lubine. Za všetky príspevky úprimne ďakujeme!

Zároveň prosíme všetkých prispievateľov, aby v prípade, ak zasielajú príspevok bankovým prevodom, nezabudli uviesť do predmetu správy meno a priezvisko. V opačnom prípade nie je možné identifikovať prispievateľa.

Prevádzkovateľom verejného vodovodu v obci od júla 2017 PreVaK, s. r. o.

OcÚ

S účinnosťou od 1. júla 2017 sa prevádzkovateľom verejného vodovodu v obci Lubina stala spoločnosť PreVaK, s. r. o., Púchovská 8, 831 06 Bratislava, zastúpená konateľom Mgr. Petrom Škriečkom. Verejný vodovod zostáva vo vlastníctve obce a uvedená spoločnosť sa zmluvne zaviazala k zabezpečeniu riadneho a plynulého prevádzkovania verejného vodovodu v požadovanej kvalite a v súlade s uzatvorenou Zmluvou, zákonom č. 442/2002 Z. z. v znení neskorších predpisov (zákon o verejných vodovodoch a verejných

kanalizáciách), zákonom č. 364/2004 Z. z. v znení neskorších predpisov (vodný zákon) a ďalšími vydanými a platnými právnymi predpismi súvisiacimi s predmetom zmluvy a podmienkami stanovenými na túto prevádzku rozhodnutiami príslušných orgánov štátnej správy.

Výpočet povinností prevádzkovateľa, ako aj vlastníka, je presne uvedený v uzatvorenej Zmluve, ktorá je zverejnená na web stránke obce Lubina, pričom ide (najmä) o nasledovné:

- odborné prevádzkovanie verejného vodovodu na základe



príslušných oprávnení a v zmysle platných právnych predpisov,

- 24 hodinový poruchový dispečing,
 - vyhotovenie harmonogramu prevádzkovej kontroly pitnej vody a jeho predloženie príslušným orgánom,
 - sledovanie kvality pitnej vody,
 - vyhodnocovanie spotreby vody vo verejnom vodovode,
- vrátane vyčísľovania objemu vody uniknutej cez poruchy,
- vyjadrovanie sa k projektovým dokumentáciami stavieb budúcich odberateľov a producentov,
 - komunikáciu s orgánmi štátnej správy,
 - štatistické hlásenia dotknutým orgánom štátnej správy týkajúce sa prevádzkových údajov; ekonomické údaje je Vlastník povinný hlásiť sám, nakoľko Prevádzkovateľ

- nemá prístup k účtovníctvu Vlastníka, Prevádzkovateľ poskytne Vlastníkovi príslušné metodické usmernenie,
- metodické usmernenie ekonomickému oddeleniu Vlastníka vo veci podania cenového oznámenia ÚRSO,
- prevádzkovateľ bude súčinný pri poskytovaní prevádzkových údajov pre účely plnenia povinností vlastníka v zmysle §15 ods. 6 a §16 ods. 6 zákona č. 442/2002 Z.z. v znení neskorších predpisov,
- následné overenie určeného meradla u existujúcich odberateľov v zmysle platných predpisov,
- vyhľadávanie skrytých únikov pitnej vody,
- opravy únikov a iných porúch na verejnom vodovode,
- odpočty meradiel,
- zabezpečí uzatvorenie zmluvy o dodávke pitnej vody a odvádzanie odpadových vôd v mene Vlastníka,
- vykoná dodávku a montáž určeného meradla s platným metrologickým overením vrátane typizovanej vodomernej zostavy.

Cena vodného do konca roka 2017 zostáva nezmenená. Nasledujúci odpočet stavu vodomerov už zabezpečí prevádzkovateľ a bude vykonaný ku koncu tohto roka. Vymieňanie vodomerov bude prebiehať postupne a občania budú o tejto skutočnosti vopred informovaní.

Zisťovanie o používaní palív v domácnostiach

Text: ŠÚ SR/ www.susr.sk

Slovenská republika sa prostredníctvom Štatistického úradu SR zapojila do realizácie **Zisťovania o používaní palív v domácnostiach** (ŽP). Jeho účelom je získať informácie o individuálnom vykurovaní rodinných domov. Výsledky štatistického zisťovania sa využijú pre účely emisnej inventúry, pre zlepšenie energetickej bilancie a v neposlednom rade na to, aby Slovensko vedelo v budúcnosti plniť požiadavky na vysokú kvalitu ovzdušia a európske a medzinárodné záväzky zníženia emisií.

Na Slovensku bolo do tohto jednorazového zisťovania pre rok 2017 vybraných takmer 270 obcí, medzi nimi aj obec Lubina. Do zisťovania je zaradených cca 2 100 domácností.

Zisťovanie sa uskutoční od 1. júla do 31. augusta 2017.

V tomto období vybrané domácnosti v našej obci navštívi pracovník poverený funkciou opytovateľa, ktorý je povinný sa preukázať v domácnostiach služobným preukazom. Všetky informácie a názory, ktoré v rámci tohoto zisťovania domácnosti poskytnú, sú chránené, nezverejňujú sa a slúžia výlučne pre potreby štátnej štatistiky. Ochranu dôverných údajov upravuje zákon č. 540/2001 Z. z. o štátnej štatistike. Za ochranu dôverných údajov zodpovedá Štatistický úrad SR. Podrobnejšie informácie sa môžete dozvedieť na stránke ŠÚ SR na adrese www.susr.sk alebo telefonicky na t. č. 032/7460 292 - Ing. Zuzana Kolárovcová.

Prípravy na Krajské oslavy 73. výročia SNP na vrchu Roh Lubina sú v plnom prúde

Text: (sš)/Foto: archív KVH Západ

Obec Lubina a Slovenský zväz protifašistických bojovníkov Oblastná organizácia Nové Mesto nad Váhom pripravujú **KRAJSKÉ OSLAVY 73. VÝROČIA SNP NA VRCHU ROH LUBINA**, ktoré sa uskutočnia v dňoch 26. – 27. augusta 2017. Predvečer osláv - sobota 26. augusta 2017 bude sa niest' v znamení stretnutia generácií pri Vatre priateľstva a bratstva, pričom organizátori sa snažili prispôsobiť program tak, aby priťahol predovšetkým mladú generáciu. Pripravená bude ukážka historického dobového tábora situovaného na obdobie SNP v roku 1944. Tábor stvárňuje dobový život Povstaleckého štábu počas operácií proti okupantom. V tábore bude možnosť vidieť vybavenie a výstroj povstaleckých oddielov z roku 1944, z technického vybavenia Rádiostanicu Sever a A7B a zbrane povstaleckých oddielov. Ukážku predvedie Klub Vojenskej História Západ, ktorý vznikol v roku 2015 a stvárňuje jednotky, ktoré bojovali v našej republike, čiže Červenú armádu a povstalcov počas SNP. Po skončení ukážky vystúpi s koncertom známa hudobná skupina Slniečko z Piešťan. Sobotný program osláv bude zavŕšený zapálením vaty.

Hlavné oslavy v nedeľu sa začnú o 14.00 hodine pietnym aktom kladenia vencov pri pamätníku a pokračovať budú kultúrnym programom v amfiteátri od 15.00 hodiny. Oslavy sa uskutočnia s finančnou podporou TSK. Oficiálny plagát slávností bude zverejnený na web stránke obce, výveskách a iných verejne prístupných miestach.



Zo života lubinskej školy

Text a foto: Mgr. Erika Vrzalová, riaditeľka ZŠ s MŠ S. Štúra Lubina

Ďalší kruh uzavretý – koniec školského roka na dosah ruky. Posledné týždne sú naplnené záverečnými prácami, bilancovaním a prehodnocovaním. V závere rozlúčkou a s vysvedčením v ruke kráčame v ústrety oddychu letných prázdnin.

I v závere školského roka sme mali pripravených zopár aktivít, súťaží, akcií. Druhá májová nedeľa je tradične venovaná všetkým mamám. Kultúrny program pre ne sme predstavili v pondelok 15.5. v KD G. Zocha. Bol plný básní, piesní, hudby i tancov a vyznaní lásky našich detí svojim mamičkám.

V pondelok 22.5. k nám zaleteli, a to doslova, chránené dravce našich hôr. Cestu z Považskej Bystrice síce museli zvládnuť zatvorené v klietkach, no potom sa nám predviedli v krásnom letku ponad nás na futbalovom ihrisku. Zoznámili sme sa s výrom, sokolom i orlom. Sokoliarka nám o nich porozprávala veľa zaujímavostí. V závere sme ich mohli pohladieť i individuálne sa s nimi vyfotiť.



Na návšteve u prezidenta SR

Najkrajší deň v roku – Deň detí sme slávili spoločne, tu v škole. Názov akcie „Noc v škole“ vypovedá o veľa, ukázali sme im, že škola nie je len o sedení v laviciach a memorovaní, ale o spoločných zážitkoch, spolupráci – ako jedna veľká rodina, pomestili sme sa do nej všetci. A pri tejto príležitosti sme s deťmi participovali na príprave a organizácii Cesty rozprávkovým lesom na vrchu Roh (11.6.).

Prijali sme pozvánku na seminár „Pamätníky SNP“, ktorý organizoval SZPB Oblastná organizácia Nové Mesto nad Váhom v Spoločenskom dome dňa 18.5. Seminár sa uskutočnil pod záštitou MŠVVaŠ SR Petra Plavčana a predsedu TSK Jaroslava Bašku. Hostia v rámci prednášok pútavo rozprávali o Múzeu SNP v Banskej Bystrici, Holubyho chate počas 2.



svetovej vojny a pamätníkov, ktoré sa nachádzajú v podjavorinskom kraji. Žiaci 8. ročníka si tak doplnili poznatky, ktoré v učebniciach dejepisu nenájdu.

8.6. sme sa zúčastnili literárnej súťaže Esej v MsKS L.V. Riznera v Novom Meste nad Váhom. Tento rok bez umiestnenia, ale žiaci odchádzali s novými skúsenosťami, ktoré o rok isto využijú. Návšteva Prezidentského paláca je tiež veľkou udalosťou. Žiaci 4. A triedy mali možnosť v rámci Dňa otvorených dverí (15.6.) nakuknúť do vnútorných priestorov, a nielen to, i osobne sa s pánom prezidentom Slovenskej republiky Andrejom Kiskom stretnúť. V piatok 16.6. nás v škole navštívili predškôláci z našej materskej školy. A to na celý deň. Skôr ako na budúci školský rok nastúpia do školy ako prváci, mali možnosť si to „vyskúšať“. „Dnes som bol školákom“ – odchádzali s pamätným listom, novými zážitkami, novými spolužiakmi a radosťou z pekného a zaujímavého dňa.

Cez safari až po rozlúčenie

Posledné týždne sú viac poznávacie. V rámci exkurzií a školských výletov sa deti zoznamujú nielen s blízkym okolím (návšteva Mnífarmy na lubinských kopaniciach), ale i miestami vzdialenejšími, pričom každé jedno je niečím zaujímavé. Kúpeľné mesto Kováčová, výletná plavba loďou po Váhu v Piešťanoch spojená s prehliadkou kúpeľného ostrova, jaskyňa Driny a hrad Červený kameň, tiež prechádzka starým centrom hlavného mesta Bratislavy.



Som veľmi rada, že i tento rok sa nám podarilo zorganizovať 3-dňový poznávací zájazd. Tento krát s témou „Za Safari netreba do Afriky“ s cieľom navštíviť Hradec Králové, Dvůr Králové nad Labem, Ratibořice, Skalné mesto Adršpach i



Stezku v oblaciach na Dolnej Morave. Záujem bol prekvapivý, tak dúfam, že i dojmy účastníkov budú plnohodnotné.

V závere sme sa slávnostne lúčili. S našimi deviatkami, ktorí úspešne ukončili vzdelávanie v tunajšej základnej škole. Rozbehnú sa rôznymi smermi, no pevne dúfam, že na tieto školské roky nikdy nezabudnú. I predškolační sa lúčili. S materskou školou, s pani učiteľkami, so svojimi kamarátmi. Obe

Pozvanie do Prezidentského paláca

Text: žiaci 4.A triedy

Veľká radosť zaliala našu triedu, keď sme sa dozvedeli, že celá naša štvrtá trieda ZŠ s MŠ S. Štúra Lubina sa 15. júna zúčastní prijatia u pána prezidenta Slovenskej republiky Andreja Kisku. Spoluziačka Michaela Ferenčíková bola úspešná v literárnej súťaži nazvanej „Práva detí očami detí“, konanej pod záštitou prezidenta Slovenskej republiky, ktorý úspešným prisľúbil prijatie v Prezidentskom paláci. Michaelina slohová práca bola ocenená ako úspešná v Smolenickom zámku dňa 25.4.2017.



PhDr. Jozef Tinka, PhD., ktorý bol organizátorom spomínanej súťaže, nám oznámil, že pán prezident prijme ocenených žiakov, medzi nimi aj našu spolužiačku Mišku, dňa 25.6.2017 v Prezidentskom paláci v Bratislave.

Spoločne s pani asistentkou Libušou Gagovou a pani zástupkyňou Danielou Vrtochovou sme pri tejto príležitosti doprevádzali Mišku i my, jej spolužiaci. Prezreli sme si naše hlavné mesto, poprechádzali sa po nábreží Dunaja, obedovali v McDonald's.

Vyznanie mamám

Text: Mgr. Daniela Vrtochová/Foto: Ľuboš Haruštiak

Druhá májová nedeľa patrí už tradične sviatku všetkých mám. Je to čas, kedy môžeme povedať našim mamám ako ich máme radi, čo pre nás znamenajú a vyjadriť im vďačnosť za všetko, čo pre nás urobili. Pre deti je najlepším spôsobom vyjadriť svoju lásku a vďačnosť kultúrnym programom.

A tak v pondelok 15. mája patrili všetky básne, piesne, tance a scénky tým najdôležitejším osobám v našich životoch – mamám a starým mamám. Kultúrny dom G. Zocha v Lubine sa zaplnil do posledného miesta. Dojemné vyznanie na úvod predniesla Tereza Michalcová z 8. A, niekoľkými slovami sa prihovarila i p. riaditeľka Erika Vrzalová. Naši najmenší – škôlkari sa predviedli pásmom básní, piesňou a rozprávkou o Pampúšikovi. I školáci vyčarili úsmev na perách scénkou o repe, zaspievali, zatancovali a Dominik Srnec z 3. A predviedol ťahy z bojového umenia, s ktorým zabodoval i v celoslovenskej súťaži. Do programu sa zapojili aj žiaci 2. stupňa, ktorí nám predviedli gymnastickú zostavu s využitím fit lôpt či zaspievali nádhernú dojmavú pieseň. To už bolo vidieť v

rozlúčky prebehli v slávnostnej atmosfére v sobášnej miestnosti Obecného úradu v Lubine.

A čas letných prázdnin je tu. Pre väčšinu z nás tento pojem evokuje oddych a zábavu. Žiakom prajem krásny letný čas plný dobrodružstiev, kolegom hlavne veľa oddychujúcich zážitkov s dobíjaním energie. Ďakujem všetkým za spoluprácu v tomto školskom roku a teším sa na stretnutie opäť v septembri.



Miška a pani asistentka Gagová v objatí prezidenta SR

O 12:45 sme sa zhromaždili na nádvorí Prezidentského paláca na Hodžovom námestí. Po bezpečnostných prehlídkach nám pridelená sprievodkyňa ukázala, kde pán prezident „uraduje“. Nasledovalo fotenie ocenených žiakov. I my sme zatúžili po spoločnej fotografii. Spýtali sme sa pána prezidenta, či by bol taký láskavý a odfotil sa s nami. Súhlasil. Pekným slovom sa dá veľa dosiahnuť. Bol veľmi milý. Spýtal sa odkiaľ sme, do ktorej triedy chodíme a či sa nám Bratislava páči. Od Mišky vyzvedal, o čom písala vo svojom príbehu a aké povolanie by si do budúcnosti vybrala.

Bol to deň plný pekných zážitkov, na ktoré budeme dlho spomínať. Bude nám ho pripomínať spoločná fotografia s pánom prezidentom.



tvárach i nejednu slzičku dojatia. Na záver deti rozdali svojim mamičkám vlastnoručne vyrobené darčeky a živé kvietky.

Ďakujeme vám, milé naše mamičky a babičky za vašu lásku a obetavosť!

Deň detí – 1. jún

Text: Mgr. Erika Vrzalová/Foto: Luboš Haruštiak

...a detí bola plná škola, nielen počas vyučovania, ale i v poobedňajších hodinách, dokonca i v noci. Na túto akciu sa všetci tešili, veď nebýva často a Deň detí je na to ako stvorený. Začali sme tvorivými dielňami – vyrobili sme krásne farebné plastové náramky pre každého účastníka. Neskôr sme si v KD



veliteľ DHZ Miškech Dedinka Ivan Krúpa

tým pesnička na dobrú noc. Dievčatá si precvičili svoj talent v karaoke. Ráno sme začali na čerstvom vzduchu – rozcvičkou. Po nej hygiena a chutné raňajky. Počasie nám prialo a tak sme pokračovali v pripravenom programe. Olympijský festival detí a mládeže. Športové disciplíny v štyroch kategóriách – hviez-



G. Zocha v Lubine pozreli divadielko o zlatej rybke a po príchode nás uč čakali hasiči z DHZ Miškech Dedinka, aby nám predviedli techniky hasenia ohňa, ktoré sme si mohli i vyskúšať. A ozval sa i hlad. Žiaci z krúžku „Varenie pre radosť“ nám pripravili výborný kotlíkový guláš. Deti sú plné energie, a tak sme v podvečer súťažili, športovo. Popri opekaní špekáčikov a slaninky spolu so svojimi rodičmi si zmerali sily a rýchlosť v súťažných disciplínach. Najväčší úspech však zožala trampolína – od tých najmenších až po najstarších – každý mal záujem si ju vyskúšať. Po zotmení šupitom do „pelechov“, teda spacákov. Triedy už boli premenené na veľké spálne. No ešte pred

dičky, nádeje, kalokagatia I, kalokagatia II. Olympionikov sme odmenili diplomami a zlatou „sladkou“ medailou. A na záver – príjemné osvieženie pre všetkých – vanilkový nanuk. ☺ Ďakujem všetkým mojim kolegom za pomoc, prípravu a účasť na tejto akcii. Tiež sponzorským darom (nákup potravín, pitný režim) COOP Jednota (nákup potravín, pitný režim), ktoré nám zabezpečil pán Milan Srnec z Lubiny. A najväčšiu radosť máme z toho, že sme ukázali deťom, že v škole sa dá príjemne stráviť i dlhší čas a iným spôsobom. Odchádzali totiž spokojné, príjemne unavené a plné zážitkov.

Jubilejné Podjavorinské folklórne slávnosti

Text: Ing. Simona Štepanovicová/Foto: Viliam Solovič

Amfiteáter pod vrchom Roh v sobotu 6. mája 2017 žil folklórom. Ale nielen ním. Pred piatimi rokmi sa zrodila jedna myšlienka. Nezostalo však len pri myšlienke, ale prišlo aj k jej realizácii, pretaveniu do jedného z najúspešnejších podujatí, ktoré sa v obci konajú a v tomto prípade podujatia, ktoré ďaleko presahuje jej hranice.

PODJAVORINSKÉ FOLKLÓRNE SLÁVNOSTI.

Oslava folklóru, hudby, spevu a tanca, prezentácia nádherného dedičstva v podobe krojov, tradičných remesiel. Tento ročník mal ešte jednu slávnostnú črtu oproti uplynulým ročníkom. Spájal sa s oslavou 625. výročia 1. písomnej zmienky o obci Lubina.



Predsedovi dozorného výboru Lubina Milanovi Srncovi - COOP Jednota Trenčín sa splnil sen, keď na FS do Lubine zavítal jeho obľúbený Kysucký prameň. Dievčatám odovzdal od sponzora COOP Jednota Trenčín bombóniery a kvety a mužom venoval pravú lubinskú slivovicu. Pri svojom COOP Jednota stánku im ponúkol občerstvenie, taktiež ostatným účinkujúcim a mnohým priaznivcom FS.



MSSK Škrupinka



Slávnosti sa začali „Koncertom pre Lubinu“ v podaní Kysuckého prameňa z Ošadnice, ktorému predchádzali príhovory starostu obce Lubina Martina Beňatinského a poslanca NR SR Dušana Bublávého, v ktorých nechýbali ani slová o našej krásnej obci.

Program slávností bol rozdelený do 4-och tematických blokov, počas ktorých sa predstavilo dovedna 13 súborov. Veľké ovácie zožali deti z DFs Javorinka Miškech Dedinka s Vynášaním kyselice. Blok „Spod Veľkej Javoriny“ uzatvorili vystúpenia LH Turanček, ZUŠ Stará Turá, ŽsSK Klenotnica Bzince pod Javorinou a FSk Kasanka Moravské Lieskové.

Druhý blok pod názvom „Nech je dobre tomu domu“ odštartovali



Klenotnica Bzince pod Javorinou



DFS Javorinka Miškech Dedinka



DFS Javorinka Miškech Dedinka

tovali DFS Kornička a MSSK Škrupinka Trenčín a záver patril Dětskému národopisnému souboru Brněnský Valášek Brno.

„Křížom – kržom“ - tak znel názov tretieho bloku, v ktorom sa predstavil SĽUK Bratislava s nádherným, až miestami dych vyrážajúcim, programom.



SEUK

autor foto: Vít Hrabal

Ani nepriaznivé počasie, ktoré sa prihnalo z čista jasna, neodradilo od vystúpenia Mužský spevácky zbor Boršičané z Boršič u Blatnice a Ženský spevácky súbor Nivnička z Nivnice, ktorí štvrtým blokom pod názvom „Stretnutie – Setkání“ dali pomyslenú bodu za celými slávnosťami.

Počas celého dňa boli pripravené sprievodné podujatia, atrakcie pre deti a nechýbalo ani výborné občerstvenie - tentoraz spojené aj s ukážkou tradičných ľudových špecialít.

Čarovne rozprávko na vrchu Roh

Text: Ing. Simona Štepanovicová/Foto: S.Š., ZŠ s MŠ S. Štúra

Mesiac jún, okrem toho, že je predzvestou blížiaceho sa konca školského roka, je pre deti aj mesiacom, kedy oslavujú svoj sviatok. Oslava tohtoročného sviatku dňa detí v obci Lubina pripadla na 11. jún 2017. Všetky podujatia, ktoré sa konajú pod holým nebom sú závislé od počasia a nepriaznivé počasie dokáže zmarit aj tú najlepšie zorganizovanú akciu. Asi nás tam hore má niekto naozaj rád, keď nám v nedeľu doprial ukážkový krásny letný deň.

Cesta rozprávkovým lesom sa začala o 10:30 hod. a pre deti bolo pripravených 10 rozprávkových stanovišť so všakovými postavičkami, ktoré si pre ne pripravili zábavné súťaže a hry a odmenou bolo nielen zvládnutie úlohy, ale aj sladké



Boršičané

Na slávnostiach sa organizačne podieľala Obec Lubina, Mesto Stará Turá, Trenčianske osvetové stredisko, MOS Lubina - Miškech Dedinka, OZ Klenotnica Bzince pod Javorinou. Záštitu nad slávnosťami prevzal predseda TSK Jaroslav Baška, ktorý osobne pri tejto príležitosti odovzdal starostovi obce symbolický šek, určený na čiastočnú úhradu nákladov spojených s organizáciou akcie. Slávnosti finančne podporil aj Fond na podporu umenia.





Novinkou bola detská fun zóna zaberajúca plochu 100 m², ktorú ocenili najmä rodičia s malými detičkami do 5 rokov. Už teraz vieme, že budúci rok nesmie na tomto podujatí chýbať. Ale tu výpočet atrakcií zďaleka nekončí. Svoje miesto zaujala aj maxi nafukovacia šmýkaľka, skákací hrad a dve ďalšie novinky a to bungee running a nafukovací gladiátor. Bolo zábav-

né pozorovať, že tieto atrakcie neprotiahli len deti, ale aj ich rodičov, ktorí si na nich zmerali svoje sily.

Spidermani, klokan i obeť

Za absolvovanie cesty rozprávkovým lesom každé dieťa dostalo mlsotu, chlebík a špekáčik, ktorý si mohlo opieť nad ohniskom.





Aj o pitný režim detí bolo postarané. Veď i tento rok to bolo zásluhou štedrých sponzorov. Dospelí o hlade a smáde tiež nezostali - postaral sa o nich stánok U Šustr a páni poľovníci z PZ Roh Lubina s pánom starostom, ktorí navarili chutný gulášik. Počas celého dňa pod šikovnými rukami „face maskérov“ manželov Ostrovských sa detičky menili na svoje obľúbené rozprávkové postavičky, či zvieratká. Tak sa stalo, že nám pod Rohom lietali motýličky, behali spidermani, či princezné. Nielen pre ubolené nôžky „premával“ koč ťahaný koníkmi pána Milana Podolana.

Na záver podujatia bol pripravený program, o ktorý sa postaral Magic Cirkus Marion z Bešeňova. A veruže bol magický. Živý klokan, ukážka trikov, ktoré sa ani na x-tý raz nedali pochopiť, či vrhanie nožov na živý terč so zviazanými očami, kedy „obetou“ bol náhodne vybraný pán z obecnstva? Žiadny veľký problém pre skúseného kúzelníka. Aj keď, dotyčnému pánovi nebolo v tej chvíli asi všetko jedno. :) Do programu boli náhodne vybrané aj dve deti z publika i jedna pani mamička a bola z toho veľká zábava.

A o to išlo. Aby sme pre deti spoločne pripravili zasa jeden nezaobudnuteľný detský deň. Keď píšeme spoločne, tak zámerne. Za takýmto podujatím totiž stoja ľudia, bez ktorých by nemohlo otvo-

riť svoje brány pre viac ako 250 detí. Som vďačná za ich pomoc a za to, že môžem s nimi pri organizovaní tohto krásneho podujatia rok čo rok spolupracovať!

Úprimné poďakovanie patrí sponzorom, vďaka ktorých podpore sa mohlo uskutočniť celé podujatie:

- Obec Lubina
- VH-H s. r. o. - Vladimír Helík
- Wood Service Group, s. r. o. - manželka Kuricová
- MUDr. Martina Šmidová
- UNISTAV VP, s. r. o. - Viliam Petrovič
- CbSoft, s. r. o. - Ing. Daniel Bednárik
- Drevoexpres - Ján Jarábek
- U Šustra - Miroslav Sadloň
- Kovo Čamek - Pavol Čamek
- Phimnalin Srisaengchan Srncová
- AK Dent, s. r. o. - MUDr. Katarína Adamková
- Zuzana Martáková
- Milan Srnec

Rovnako veľké pod'akovanie patrí za „priloženie ruky k dielu“:

- za prípravu a realizáciu Cesty rozprávkovým lesom riaditeľke ZŠ s MŠ Samuela Štúra Lubina Mgr. Erike Vrzalovej, zástupkyňi riaditeľky Mgr. Daniele Vrtochovej, Mgr. Ol'ge Mikuškovej, Mgr. Andrei Kasardovej a všetkým pomáhajúcim deťom zo základnej školy i tým, ktorí jej brány už dávno opustili,
- pánovi Milanovi Podolanovi,

- „face maliarom“ manželom Miroslavovi a Janke Ostrovským,
- pani Anke Martákovovej s dcérou Simonkou, pani Monike Bučkovej so synom Erikom,
- poslankyni Obecného zastupiteľstva v Lubine Danke Kollárovej,
- DHZ Miškech Dedinka na čele s veliteľom Ivanom Krúpom,
- poľovníkom z PZ Roh Lubina,
- a v neposlednom rade pánovi starostovi Ing. Martinovi Beňatinskému.

PAMÄTNÍKY SNP

Text: Ing. Simona Štepanovicová/Foto: Viliam Solovič

*Pamätaj živý na obeť boja,
na utrpenie padlých pomysli,
ako šli do ohňa a do príboja,
za tvoje sny a tvoje pomysly.
A toto vyrieknuté, nech nám vždy
pamätník pripomína.*

Týmto úryvkom som vo štvrtok 18. mája 2017 v Spoločenskom dome v Novom Meste nad Váhom otvorila Seminár pre učiteľov a žiakov základných a stredných škôl v okresoch Nové Mesto nad Váhom a Myjava pod názvom Pamätníky SNP. Organizačne sa pod seminár podpísala Oblastná organizácia Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov Nové Mesto nad Váhom a záštitu nad ním prevzali minister školstva Slovenskej republiky Peter Plavčan a predseda Trenčianskeho samosprávneho kraja Jaroslav Baška. Tohto seminára sa zú-



sprava: Emil Janovic, Erika Vrzalová a žiaci zo základnej školy

časťnili aj žiaci zo Základnej školy s materskou školou S. Štúra Lubina s pani riaditeľkou Mgr. Erikou Vrzalovou. Obsahovo seminár tvorili štyri samostatné prednášky, ktoré erudovane a zaujímavo podali jednotliví prednášajúci. Z Múzea SNP v Banskej Bystrici pozvanie prijala Mgr. Viera Kováčová, ktorá pohovorila o Krajnej pravici v Európe a na slovenskej politickej scéne a Mgr. Boris Vigaš bližšie predstavil Prezentačné aktivity v múzeu SNP v Banskej Bystrici.

O tom, že pamätník môže mať rôzne podoby, ale význam zostáva stále rovnaký nás poučil riaditeľ SOŠ Obchodu a služieb v Novom Meste nad

Váhom Ján Hargaš, ktorého prednáška spojená s prezentáciou a výkladom predstavila najvýznamnejšie pamätníky SNP v kraji pod Javorinou. Pretože, čo pamätník, to príbeh. Aj náš podjavorinský kraj je bohatý na takéto príbehy. Príbehy o prostom, ale húževnatom a pracovitom ľuďe, ktorému bojovnosť bola vlastná a ktorý slobodu bez váhania povýšil nad vlastný život. Touto prednáškou bol obsah seminára vyčerpaný. Avšak, zámerne som „preskočila“ a nemenovala ešte jednu prednášku, ktorá na seminári odznela a stretla sa s mimoriadnym ohlasom. Vlastne, ono to nebola celkom „len“ prednáška, ale vlastný výskum dosiaľ nepublikovaných udalostí spájajúcich sa s Veľkou Javorinou. Veľká Javorina – dominantna Bielych Karpát nachádzajúca sa v katastri obce Lubina, zimné lyžiarske stredisko, symbol súdržnosti bratských národov Čechov a Slovákov - každoročne miesto neformálneho stretnutia, ktoré je širokej verejnosti známe pod názvom Slávnosti bratstva Čechov a Slovákov na Veľkej Javorine v poslednú júlovú nedeľu, ako aj Silvester na pomedzí na rozhraní rokov. Miesto, kde sa aj napriek vzniku samostatných republík, Hurbanovo heslo: „Tu bratia vždy stretať sa budú, tu vernosť prisahať si budú.“ napĺňa už viac ako dve desaťročia. Ale Veľká Javorina sa nám spája ešte s niečím, čo zohralo svoju najvýznamnejšiu a najdramatickejšiu úlohu práve vo vojnovom období a počas Slovenského národného povstania, hoci o tom možno málokto z nás vie. Reč je o Holubyho chate – v súčasnosti navštevovanej najmä pre jej jedinečnú a originálnu atmosféru. O jej strategickom význame počas vojny a dosiaľ nepublikovaných udalostiach spojených s pôsobením legionára z ruského frontu Alojza Zálešáka počas obdobia II. svetovej vojny z pera profesorky českého jazyka a dejepisu z Gymnázia Uherské Hradište PhDr. Miroslavy Polákovéj, PhD., ktorá externe prednáša na Fakulte masmédií Paneurópskej vysokej školy v Bratislave, budeme písať v nasledujúcich číslach Lubinčana.

zľava: Jozef Dvorštiak, Ján Hulínek, Kamil Krištofik, Miroslava Poláková, Boris Vigaš, Viera Kováčová, Simona Štepanovicová, Ján Hargaš, Pavel Bahník



Holubyho chata na Velké Javořině spojená s působením legionáře z ruské fronty Aloise Zálešáka v době II. světové války

Text: PhDr. Miroslava Poláková, PhD. (Gymnázium Uh. Hradiště, Fakulta masmédií PEVŠ Bratislava)



PhDr. Miroslava Poláková, PhD.

lidí, kteří stáli před vážným rozhodnutím, byl někdejší legionář z ruské fronty Alois Zálešák.

Alois Zálešák se narodil 29. 11. 1895 v Uherském Hradišti - Mařaticích. Vyučil se obuvníkem a jako devatenáctiletý narukoval na ruskou frontu. Dne 21. července 1915 se v Lublinu dostal do zajetí. Po dvou letech pobytu v ruském zázemí vstoupil 10. července 1917 do československých legií, kde působil jako radiotelegrafista u 8. roty, 2. pluku. Domů se vrátil v hodnosti svobodníka 10. srpna 1920. Z Uherského Hradiště odešel pracovat jako správce kina do Vrbového u Piešťan. Krátce nato v roce 1922 se v Novém Městě nad Váhom seznámil s teprve šestnáctiletou Emilií Kozicovou a hned následujícího roku se s ní oženil.¹ Jak se později ukázalo, byla to nesmírně šťastná volba pro manželský svazek, neboť Emilie stála svému manželovi statečně po boku po celý život a bez váhání se stejnou odvahou jako on nasazovala pro druhé vlastní život.² Přibližně v téže době, kdy se Alois Zálešák usadil na

Vytvoření převáděcích kanálů na Slovensko bylo vedle opatřování zbraní pro připravované povstání hlavním úkolem počáteční činnosti Obrany národa a Vely na okrese Uherský Brod na jaře roku 1939. Podmínky k tomuto zásadnímu poslání předurčila poloha jednotlivých soudních okresů. Uherskobrodský okres měl poměrně dlouhou hranici se Slovenskem, a tak bylo pro mnoho lidí žijících přímo v blízkosti hranice na jejich vlastním uvážení, jaký zaujmou osobní postoj. Jedním z takových

Slovensku, aktivizovala se činnost Klubu československých turistů (KČST) v Uherském Brodě a ve Staré Turé. Ze společného jednání, zejména však z iniciativy uherskobrodského učitele a zakladatele muzea Ferdinanda Pragera, který byl členem Sdružení ku navázání a prohloubení styků se Slovenskem a Štefánikovy společnosti, vzešel v roce 1922 návrh k postavení turistické chaty na Velké Javořině (973m n. m). Tak se také stalo a 8. července 1923 byl položen základní kámen. Stavitelem určili Josefa Jiráška z Uherského Brodu. Předseda KČST v Uherském Brodě Ferdinand Prager³ navrhl, aby chatu pojmenovali po jeho příteli, faráři a botanikovi Jozefu Ludovitu Holubym, národním buditeli a zároveň stoupenci československé sounáležitosti.⁴

Prvním nájemcem dřevěné výstavné chaty, která skutečně dostala jméno po slavném botanikovi Holubym, se stal již zmiňovaný někdejší legionář z ruské fronty Alois Zálešák. Pro veřejnost se chata slavnostně otevřela 6. července 1924. Zálešákovi začali hospodařit na chatě mající 9 pokojů a 3 společenské místnosti.

Během mikulášské noci však došlo ke katastrofě, ze které Zálešákovi vyvázli jenom s holým životem. Dne 6. prosince 1926 zachvátil chatu obrovský požár, postupující od kuchyňského komína.⁵ Zálešák po letech vzpomínal, jaké prožívali chvíle, když museli vyhodit dvouletou Aničku ven z okna přímo do závějí. Během sedmi hodin chata vyhořela až do kamenných základů. Zálešákovi přečkali bez úrazu ve sněhu celou noc. To byl pouze začátek všeho, co je v myšlenkách spojilo s Velkou Javořinou na celý život.

Klub čs. turistů se bez odkladu rozhodl vybudovat na stejném místě chatu novou, avšak nyní již kamennou. Za nového architekta vybrali Josefa Hanuše, rovněž žijícího v Uherském Brodě. Zálešákovi se dočasně uchýlili k rodině a 22. července 1930 se znovu nastěhovali na turistickou chatu na Velké Javořině. Práce v okolí však tentokrát pokračovaly ve formě úprav turistických tras a také příjezdové cesty. Zastavily se až v roce 1939.

Pokračování v dalším čísle.

poznámky k článku Holubyho chata na Velké Javořině spojená s působením legionáře z ruské fronty Aloise Zálešáka v době II. světové války

1. Emilie Kozicová (nar. 13. 5. 1906 v Novém Městě nad Váhom) porodila ve Vrbovém rok po sňatku, 28. 1. 1924 jedinou dceru Annu. (Z rozhovoru autorky textu s PhDr. Elenou Mannovou, CSc. (nar. 13. 8. 1951 v Bratislavě), vnučkou Aloise Zálešáka, v Bratislavě dne 6. 11. 2016. Soukromý archiv PhDr. Eleny Mannové, CSc., Bratislava. Kopie potvrzení pro Aloise Zálešáka vydaného Okresním úřadem v Novém Městě nad Váhom dne 24. 1. 1938. ČOUPEK, J. – PAULE, O.: Českoslovenští legionáři – rodáci a občané okresu Uherské Hradiště 1914–1920. Uherské Hradiště 2000, s. 65.)

2. Emilie, provdaná Zálešáková, pocházela z rodu Koziců, o jejichž výskytu v Zemianském Podhradí na Slovensku se objevuje zmínka již v 15. století. Byl to zemanský rod, jehož příslušníci, Janko Kozic-Vlk s bratrem, se postavili na stranu českých husitů a stali se přímými účastníky bratřického hnutí po boku Jana Jiskry z Brandýsa, o čemž se v románu Bratrstvo zmiňuje i Alois Jirásek. Jako zemani v Zemianském Podhradí jsou Kozicovi zmiňováni ještě i v několika donačních listinách z 16. století. (Z rozhovoru autorky textu s PhDr. Elenou Mannovou, CSc. v Bratislavě dne 15. 11. 2016)

3. Ferdinand Prager (1870 – 1938). Učitel, spisovatel, jeden ze zakladatelů Jubilejního krajinického muzea v Uh. Brodě. Zabýval se činností politickou, kulturní a společenskou, v níž se odrážel jeho zájem o českou národní otázku. Byl jedním ze zakladatelů a později starostou Sokola v Uh. Brodě, předsedou spolku Učitelská jednota Komenský, jedním

ze zakladatelů Školy pro ženská povolání a jeho zásluhou vznikl na Uherskobrodsku v roce 1922 také Klub československých turistů. V roce 1894 se stal spoluautorem Národopisné výstavy, stál u založení uherskobrodského muzea (1898) a založení Musejní společnosti (1899). Je autorem mnoha článků čerpajících z historie města a obsáhlejších literárně historických prací Vinohrad Komenského či Na panství knížat z Kounic, které přibližují způsob života venkovského lidu a měšťanů na Uherskobrodsku.

4. Jozef Ludovít Holuby (1836 – 1923). Holuby pocházel z Lubiny, studoval v Modře a na Evangelickém lyceu v Prešporoku. V roce 1860 získal stipendium na vídeňské Evangelické teologické fakultě a zároveň začal působit jako kaplan ve Skalici. Po roce se stal farářem v Zemianském Podhradí. Na místech svého působení se zaměřil na studium rostlin. Své botanické výzkumy publikoval zejména v ročenkách přírodovědeckých spolků a v Letopisech Matice slovenské. Od roku 1897 působil v Národopisné společnosti československé, byl prvním čestným členem Čs. botanické společnosti a v roce 1922 obdržel od Univerzity Karlovy čestný titul doktora přírodních věd. Zemřel 15. 6. 1923 v Pezinku. Jeho největší botanická práce napsaná v němčině nese název Flora des Trencsiner Comitates.

5. MARTINČEK, M.: Ako to bolo s Holubyho chatou? Bílé – Biele Karpaty 2012, č. 1, roč. XVII,

Oslobodení Božou milosťou – 500. výročie reformácie

Text: (sš)/Foto: Edita Škodová (zdroj www.ecav.sk)

V nedeľu 4. júna 2017 sa v obci Lubina konalo už 11. seniorské stretnutie v rámci misijného projektu ECAV „Oslobodení Božou milosťou“, ktorý je venovaný 500. výročiu reformácie. Slávnostné služby Božie so spovedňou a Večerou Pánovou sa uskutočnili za účasti generálneho biskupa Miloša Klátika a ďalších významných hostí. Slávnostnou kázňou slova Božieho poslúžila biskupka Slovenskej synody Sion z Evanjelickej luteránskej cirkvi v Amerike (ELCA) Wilma Kucharek. Po kázni slova Božieho prečítala Pastiersky list Zboru biskupov ECAV na Slovensku k svätodušným sviatkom seniorka Eva Juríková. Zborový spevokol CZ Lubina vystúpil so skladbou „Dobytie raja“. Spovedň vykonal generálny biskup Miloš Klátik a liturgiu k Večeri Pánovej biskup ZD Milan Krivda, ktorí spolu so



seniorkou Evou Juríkovou a farárom Dušanom Vaňkom veriacim prisľúžili sviatosť Večere Pánovej. Hrou na organe sprevádzal hosťujúci kantor Janko Siroma. Spevom evanjelickej hymny „Hrad prepevný“ sa slávnostné služby Božie skončili. Pri výchoze z kostola Lubinčania v krojoch rozdávali medovníčky s vyobrazením Lutherovej ruže, doplnené aj vysvetlením jej symboliky. Medovníčky v symbolickom počte 500 kusov napiekli a vyzdobili ženy z CZ Lubina. Pre účastníkov bol vo farskej záhrade pripravený guláš, ktorý uvarili poľovníci z poľovníckeho združenia Roh Lubina a poľovníckeho združenia



nia Hrušové, a koláče, ktoré upiekli ženy z takmer všetkých zborov Považského seniorátu (POS).

V Kultúrnom dome G. Zocha si mohli záujemcovia prezrieť putovné výstavy: „Vyšivaná história ECAV na Slovensku“ a „500 rokov reformácie ECAV na Slovensku“, ako aj prezentácie Evanjelickej bohosloveckej fakulty UK a Výboru na ochranu Božieho stvorenia. Popoludňajší program pokračoval v evanjelickom kostole, počas ktorého vystúpili zborové spevokoly POS. História reformácie na území Považského seniorátu priblížil PhDr. Jozef Karlík. V rámci programu bola predstavená a do života uvedená publikácia „História cirkevných zborov Považského seniorátu evanjelickej cirkvi augsburského vyznania na Slovensku“. V rámci popoludňajšieho programu

Predsedsníctvo ECAV na Slovensku odovzdalo pamätné medaily k 500. výročiu reformácie viacerým oceneným, medzi nimi i niektorým našim Lubinčanom. Pamätnú medailu za podporu ECAV na Slovensku, vytváranie vhodných podmienok na rozvoj jej činnosti a spoluprácu pri šírení kresťanských hodnôt v spoločnosti si prevzal starosta obce Lubina Ing. Martin Beňatinský. Za obetavú a zanietenú prácu v ECAV, dlhoročnú pastoračnú starostlivosť, presadzovanie kresťanských hodnôt a šírenie dobrého mena cirkvi v spoločnosti ocenenie dostala seniorka ThDr.

Eva Juríková. Z neordinovaných členov POS bola ocenená Ing. Oľga Hrabovská. Generálny biskup Miloš Klátik všetkým oceneným poďakoval za ich obetavú a nezištnú prácu pre cir-



kev. Zároveň poďakoval predsedsníctvu POS, cirkevnému zboru v Lubine, ako aj ostatným členom seniorátu za zorganizovanie seniorského stretnutia a na pripomenutie 500. výročia reformácie. Jedným z posledných bodov programu seniorského stretnutia bolo upevnenie stuhy Považského seniorátu na putovný štandard reformácie.

Medzinárodný tím filmárov prišiel aj do našich končín nakrútiť nový slovenský film Pivnica

Text a foto: Ing. Katarína Kučerová

Medzinárodný tím filmárov momentálne na Slovensku nakrúca celovečerný film PIVNICA. Prvá klapka padla 8. mája a posledná koncom júna. Filmujú v Novej Lehote, Starej Turej, Topoľčiankach a v centre Bratislavy. Dej sa zameriava na Milana (bývalého rockera) a Táňu, ktorí bojujú s manželskou krízou. Riešiť sa bude aj problematika drog a tragédia straty dcéry. V scenári ide o vážne a hlboké posolstvo, o psychologickú drámu. Dvojicu stvárňujú americký herec francúzskeho pôvodu Jean-Marc Barr a jeho ruská kolegyňa Oľga Simonova. Réžiu má na starosti Igor Voloshin, autorom scenára je Richard Pupala.



Kamil Kučera prvý sprava.

*Na pripravovanej novinke sa podieľajú aj kameraman Martin Žiaran, kostýmová výtvarníčka Erika Gadus, umelecká maskérka Eva Ungrová (ktorá si vo filme aj zahrá). Herecké obsadenie dopĺňajú aj Jana Olhová, Ján Mistrík, Csongor Kassai, Noël Czuczor, Roman Skamene, Zuzana Vejvodová alebo rapper Dalyb. „Po roku 1989 ide na Slovensku o prvú nezávislú slovensko-rusko-českú koprodukcii, ktorá má potenciál vytvoriť zaujímavé kreatívne stretnutie a poskytnúť si vzájomnú inšpiráciu. Slovensko má pozíciu majoritnej produkcie. Projekt svojim medzinárodným tvorivým tímom dostáva legitímny status európskeho filmu,“ vyjadrila sa producentka snímky Lívia Filusová. Film Pivnica plánujú dokončiť v decembri 2017, do kín by mal ísť začiatkom roka 2018. *(prevzaté z internetu).

Tak ako pri každom filme, aj pri tomto boli potrební komparzisti. Castingová agentúra z Bratislavy obsádzala komparzistov a neprofesionálnych hercov na rôzne úlohy do filmu PIVNICA. Túto príležitosť dostali aj niektorí ľudia zo Starej Turej a blízkeho okolia i z ostatných miest a obcí, kde sa konkrétne natáčalo.

Jednu z úloh sa podarilo získať aj Kamilovi Kučerovi z 5.A triedy ZŠ s MŠ S. Štúra v Lubine. Je to nenahraditeľná skúsenosť zažiť na vlastnej koži natáčanie, počúvať pokyny medzinárodne uznávaného režiséra, alebo asistentky réžie, sledovať prácu producentov, kameramanov, technikov, maskérov a v neposlednom rade sa stretnúť „na živo“ s hercami, aj s idolom dnešnej mládeže, spevákom – rapperom Dalybom. Faktom je zistenie, že aj títo ľudia sú z mäsa a kostí a sú veľmi príjemní resp. profesionálni v každom smere. Čiže im nevadilo „očumovanie“ okolostojacich ľudí, príp. otázky komparzistov a pod. Všetci pracovali usilovne ako mravci. Len sa to tak hemžilo....A mladý, drsný rapper Dalyb ukázal, že je tiež normálny, milý, mladý muž, ktorý sa rád zabaví aj s malými deťmi.

Napriek tomu, že sa natáčalo na Slovensku a prevažne sa rozprávalo po Slovensky, išlo predsa o koprodukčný film, takže podchvíľou bolo úplne prirodzene počuť Angličtinu. V podstate všetci z tímu komunikovali pracovne po anglicky (napr. technici), sem tam slovensko-rusko-česky... Takže aj tu sa ukázalo, že je ozaj dôležité, aby sa už deti učili cudzie jazyky, ak chcú v dnešnej dobe niečo dokázať, niekde sa uplatniť. Treba skúsiť všetko, vyskúšať svoje možnosti a schopnosti. Zažiť niečo iné, „makat“ na sebe. Keď sedíte pred TV povieť si: „No čo to tam len hrajú? Čo je na tom zložité, naučiť sa nejaký text? A za čo berú toľké peniaze?“ No neviem, či si každý



človek uvedomí to kvantum odvedenej práce, či už pred kamerou, alebo za kamerou i okolo nej. Bežný „smrteľník“ vidí väčšinou vo všetkom iba výsledný efekt. (A to v akejkol'vek práci). Toto mali možnosť zistiť komparzisti, keď sa aj 5 – 6 krát točila jedna scéna, pokiaľ nebola dokonalá. (Zaslúžené peniaze... ☺) A, samozrejme, sú dôležité aj vis major faktory, ktoré neovplyvni ani sám režisér, ani nikto „vyšší“. Čiže, raz môže neprímerane svietiť slnko, alebo je nevhodný tieň, alebo sa spustí hustý lejak, keď práve treba pekné počasie. Prípadne, keď je scéna najlepšia, začnú nečakane cúvať a pípať smetiari, alebo niekto z pozadia niečo vykrikuje, no a tak sa musí ísť všetko nanovo.... Preto je dôležité, aby boli ľudia disciplinovaní, či už v pracovnom tíme, alebo komparz, alebo okolostojaci. Na jednej strane je fajn, že sa aj naše okolie dostáva tak trochu do svetového povedomia, na strane druhej, je super, že si aj bežní ľudia môžu skúsiť ako chuť filmársky chlebiček. Nezabudnuteľný zážitok! Každou takouto, alebo podobnou skúsenosťou sa stáva človek bohatším – minimálne duševne a vedomostne. ☺

LUBINSKÁ KOSA

Text: Bc. Miroslav Bača/Foto: Luboš Haruštiak

Dňa 27.05.2017 sa uskutočnil v obci Lubina U Valenčíkov 2. ročník súťaže v kosení ručnou kosou. Súťažné disciplíny v rýchlostnom kosení: deti kosili poličko o rozmere 5x5m, ženy 5x5m, muži nad 60rokov 10x5m a muži do 60rokov 10x5m. Výsledky sa môžete dozvedieť na webovej adrese: www.kosci.sk. Atmosféra bola vynikajúca, počasie sa vydarilo a návštevnosť bola veľká. Súťažiaci, ale aj návštevníci si



mohli pozrieť krásny koňský záprah, ktorý ťahal starodávnu rozhrňovačku trávy, ďalej tri staré traktory značky Zetor 25, na ktorých hlavne deti mohli nechať oči, ale aj starší si pospomínali na časy minulé pri pohľade na staré stroje. Okrem toho nám na harmonike hrali do spevu Pavol Bako ml. z Miškech Dedinky a Mgr. Peter Jarábek z Hrušového. Na novom pódium sa predviedli deti z DFS Javorinka Miškech Dedinka, ktoré sa predstavili s pásmom „Ako sa kedysi mlánilo zbožie na kopanicách“. Potom nám zahrali a zaspievali deti na heligónke: náš najmladší harmonikár Matúš Chudík z Hrnčiarového, člen DFS Javorinka a Patrícia Sedlačíková z Brezovej pod Bradlom, dcéra nášho muzikanta Patrika Potfaja. Ďalej vystúpila ženská spevácka skupina Holeška z Prašníka, ktorá nám spievala celé dopoludnie pri kosení. Tak tiež sa nám predstavila FS Jabloničanka z Jablonice s „Jánskymi spevmi“ a na koniec nám hrala ľudová hudba POLUN zo Starej Turej. Bolo sa na čo pozerieť. Návštevníci si mohli zakúpiť dva druhy gulášu, kapustnicu a párky. Čapovalo sa pivo, víno a pre tých, čo boli motorizovaní bola narazená kofola a vinea. Dúfam, že všetkým ktorí nás prišli povzbudiť a vyskúšať si kosenie sa páčilo a každý si prišiel na svoje. Touto cestou by som sa chcel v mene hlavných usporiadateľov Milana Zemanoviča a Bc. Miroslava Baču a Lubinských koscov poďakovať všetkým, ktorí nás prišli povzbudiť. Veľké poďakovanie patrí nášmu



Igorovi Falťanovi, Petrovi Zemanovičovi, Milanovi Vojtekovi, a ich pomocníkom, ktorí nám uvarili výborné guláše a kapustnicu. Naše poďakovanie patrí všetkým ochotným ľuďom, ktorí nám pomohli pri obsluhu a vlastne počas celého priebehu kosenia. Ochota týchto ľudí ukazuje, že stále je tu záujem tvoriť a rozvíjať dianie v obci. Nemôžem nespomenúť našich hlavných rozhodcov, ktorí dozerali nad kosením - Miroslav Podfajst., Ivan Miškovic, Emil Janovic a Ľubo Solovic, ktorým taktiež patrí naša vďaka. Na koniec by som chcel dodať, že všet-

ci ľudia, ktorí nám pomáhali to robili dobrovoľne, za čo im ďakujem. Poďakovanie patrí všetkým sponzorom, s ktorých podporou sa nám táto udalosť podarila zrealizovať.

Bez takýchto ľudí by nebola žiadna akcia, vymyslieť sa dá

všetko, no zorganizovať a zrealizovať sa to dá len s ich podporou. Ďakujem.

Už teraz sa tešíme na 3. ročník.

Cvengot kôš, vrava žencov a spev hrabačiek U Valenčíkov

Text: Ing. Simona Štepanovicová/Foto: Ľuboš Harušíak

Šelichto kto môžete nachystajte „Rakušanky“ a v sobotu hybaj ho ukázat svoje kosecké zručnosti na 2. ročník Lubinskej kosy! A kerí z vás bude friškí, aj dzečo dostane. Tak nesedz doma, račiej príc, frajjér! P. S.: Hlanní a smanní? Na to zabunni! Aj muziga bude!

A veru, tak aj bolo - kosecké zručnosti predvedené, tie najlepšie aj ocenené, o hlade ani o smáde nikto nezostal a ešte si všetci aj svorne zanôtili.

Minulý rok bolo v obci úspešne započaté jedno krásne podujatie pod názvom „Lubinská kosa“. To, čo bolo kedysi pre našich predkov úplnou samozrejmosťou, nemali totiž také technické vymoženosti ako my dnes, nabralo iný - súťažný - rozmer. Súťaž v kosení ručnou kosou bola od svojho začiatku odsúdená na úspech - veď ten lahodný zvuk kosy, vôňa pokosenej trávy, krásne odevy, pestrofarebné kroje, ľudové piesne a ľudia - kosci, nesúťažiaci..., hrdosť na svoj kraj, svoju rodnú dedinku, tradície - to je to, čo je hnacím motorom pri organizácii takéhoto podujatia.

Dejiskom koseckej súťaže sa opäť stala lúka U Valenčíkov.

divovať starodávnu rozhrňovačku trávy pána Milana Podolana „poháňanú“ jeho tátošmi.

Po úvodných slovách organizátorov - domajších Miroslava Baču, Milana Zemanoviča a starostu obce Lubina Martina Beňatinského, prítomných pozdravil a pravidlá súťaže predstavil Miroslav Ledecký z Drahoviec, ktorý je starší Slovenského koseckého spolku. Spolok vznikol v obci Pohorelá a je organizátorom koseckých súťaží po celom Slovensku.

Súťaž mala dokonca medzinárodný charakter - zúčastnili sa jej totiž aj kosci z Třinca (okr. Frýdek - Místek) a zo Zlína. Slovné súťažou sprevádzal Ján Černák z Cigeľa.



Prehliadka techniky – kochať sa dovolené.



V nádhernom lubinskom kroji ocenená Janka Zemanovičová druhá zľava, vedľa nej Miroslav Ledecký. Prvá sprava krojovaná Vierka Malácká, po jej boku Miroslav Bača a štvrtý sprava Milan Zemanovič.



Marek Valenčík zo Salašov pod dohľadom otca.

Lubinčania na stupni víťazov

Registrácia súťažiacich prebehla pred Osvetovým domom Dr. Milana Hodžu v Miškech Dedinke. Sprievod, ktorý nasledoval po registrácii bol skutočne pastvou pre oči. Nechýbala ani technika - kosy, hrable, vyzdobené kone, vyblýskané traktory Zetor 25... I ja som s úžasom, a vôbec po prvý raz, mohla ob-

Našu dedinku pekne reprezentovali viacerí občania, niektorí dokonca úspešne, keď zaútočili na popredné stupienky. Prvé miesta síce zo slušnosti prenechali hosťom, ale tie zvyšné dve s prehľadom obsadili. V ženskej kategórii na druhom mieste „trónila“ Janka Zemanovičová, jej otec Milan Zemanovič



Starosta obce Lubina v plnom nasadení.

vybojoval taktiež druhé miesto v kategórii Muži nad 60 rokov. Krásne tretie miesto v kategórii Deti sa „ušlo“ Jarkovi Rubaninskému. Len celkom neviem, čo robili naši lubinskí muži v kategórii Muži do 60 rokov, keď neobsadili ani to tretie miesto...? Vlastne, ak si dobre spomínam, bol by to zachránil náš pán starosta, ale nebola mu žiadna kosa dosť dobrá – s tromi mal „do roboty“. ☺

O hudobnú stránku podujatia bolo bohato postarané. Nechýbala ani stránka tanečná - jedno dcérsko-otcovské tanečné vystúpenie prítomným dopriali domáci Gabika a Miroslav Bačovi.

Úplnou bodkou za 2. ročníkom Lubinskej kosi i bodkou hudobnou bola spoločná pieseň „spevokolu“ zloženého z koscov, organizátorov, účinkujúcich, divákov, ktorá bola nielen zážitkom speváckym, ale i emocionálnym. A aká to bola pieseň? Pieseň, ktorej text podľa legendy napísal šumiacký vojak bojujúci na ruskom fronte, ktorý bol postrelený a uvedomoval si, že už sa domov pravdepodobne nevráti - Na Kráľovej holi.

Z poľovníckej brašny

Text: Ing. Martin Beňatinský/Foto: zdroj internet

Uplynulý mesiac sa niesol svojím významom vo svetle poľovníctva. Vo svojich prvopočiatoch sa poľovníctvo vnímalo ako niečo, čo patrí do práv vyššej spoločnosti, ktorá lov lesnej zveri skôr vnímala ako krátenie si voľného času a starostlivosť o lesnú zver prenechávali svojmu hájnikovi a poddaným. Postupom času sa i toto odvetvie ľudskej činnosti dostalo i medzi pospolitý ľud a tesne po vojne v päťdesiatych rokoch takzvané zľudovelo. Tak sa výkon práva poľovníctva dostal i medzi ľudí, zväčša trvale žijúcich v tom ktorom katastri – revíri. Výkon práva poľovníctva nie je len o love zveri – akejkol'vek, no zároveň a predovšetkým starostlivosťou o ňu a prostredie, v ktorom žije. Akosi prirodzene vnímam fakt, že v tomto vzťahu by mala fungovať symbióza, kedy človek svojou činnosťou do života lesnej zveri zasahuje iba v nevyhnutnom prípade. Bohužiaľ, toto už dávno nie je pravdou. Sme to my – ľudia, sústavne znižujúci životný priestor zveri, ktorá, samozrejme, svoje správanie prispôbuje súčasným podmienkam a preto nie je čudné, že sa sťahuje do miest hľadajúc pokoj, potravu a hlavne priestor pre rozširovanie svojej populácie. V lesoch a na poliach sa objavujú nezmyselné oplotenia znemožňujúce zveri používať ich prirodzené chodníčky. Zvýšeným pohybom človeka v lesoch a horách a teraz mám na mysli hlučných „návštevníkov“ prírody používajúcich motorky a štvorkolky v takom rozmere, že lesní obyvatelia sa veľakrát dostanú do stresu zväčša končiaceho zranením a následným úhynom. To všetko vplýva na život všetkých druhov zveri a následne i nás, ľudí. Nie je zriedkavý jav, že zver stráca plachosť pred ľuďmi, čoraz častejšie sa vyskytuje pri príbytkoch ľudí a my, samo-



Stupienok č. 3 patril Jarkovi Rubaninskému – prvý sprava.



Spoločná fotografia pri speve piesne Na Kráľovej holi.

zrejme, ju vnímame ako akúsi hrozbu, ktorá nám môže ublížiť. Opak je však pravdou, skúsme sa zamyslieť či skôr my ľudia neublížujeme prírode svojim civilizačným pokrokom, za ktorý, skôr či neskôr, zaplatíme tvrdú daň. Skúste niekedy skoro zrána vstať, ešte za šera, kedy oči len tak tak privyknú na slabé svetlo a náš sluch počuje v tom tichu všetky zvuky okolitej prírody, ktoré prirodzene začínajú vtáčim spevom a pokračujú ranným svitom v ktorom sa znenazdajky objaví srna so svojim mláďaťom či cupkajúci zajac alebo svojim hlasom oznamujúcim začiatok dňa bažant kohút. To všetko bez hluku, tak akosi prirodzene a životnou pravidelnosťou sprevádzajúcou celý priebeh začínajúceho sa dňa. I o tom je poľovníctvo bez nutnosti strelby a úlovku za každú cenu, stačí si len sadnúť a započúvať do zvukov, ktoré nám ľuďom boli kedysi také samozrejmé.



MOS MIŠKECH DEDINKA informuje

Text: Viliam Harušťák, riaditeľ

6.5.2017

Účasť členov FS Javorinka s kultúrnym programom na V. ročníku Podjavorinských folklórnych slávností v amfiteátri Roh - Spomienka 625. r. od prvej písomnej zmienky o našej obci. - Ľudová veselica v Bistre Tri sestry

11.5.2017

Seminár o zdravej výžive s praktickými ukázkami varenia zdravej výživy, lektor pani Brdová

22.5.2017

Odber krvi od dobrovoľných darcov krvi v Osvetovom dome

27.5.2017

II. Ročník kosenia ručnou kosou „Lubinská kosa“, spoločný sprievod účastníkov od Osvetového domu v Miškech Dedinke do priestorov lúky pod Valeníkov, kde prebehla súťaž za účasti koscov z rôznych oblastí Slovenska a domácich. V rámci vyhodnotenia na záver podujatia s kultúrnym programom vystúpili deti FS Javorinka.

27.5.2017

IX. Ročník súťaže v hre na doprovodný hudobný nástroj ozembuch v Bistre Tri sestry v Miškech Dedinke – na záver podujatia spoločenská zábava za doprovodu hudobnej skupiny „Šramel“

30.5.2017

Súťažno-zábavné podujatie v rámci FS Javorinka z príležitosti MDD

31.5.2017

Tradičné zväľanie májov v Miškech Dedinke, Hrnčiarovom, Podkozinciach a „Na konci sveta“

4.6.2017

Účasť časti členov FS Javorinka deti a dospelí v krojoch v lubinskom kostole pri príležitosti 500 rokov výročia reformácie v Považskom senioráte.

10.6.2017

Preteký cyklistov „Okolo Slovenska“ prechod cyklistov cez naše kopanice smer Stará Turá

Piatok u Miškov na tému cukrovka

Text a foto: Viliam Solovič

MS SČK Lubina – Miškech Dedinka a MOS Miškech Dedinka dňa 16.6.2017 pozvali do Osvetového domu Dr. Milana Hodžu na zdravotnú prednášku MUDr. Silviu Vadinovú – odbornú lekárku z ambulancie diabetologickej, porúch látkovej premeny a výživy. Prednáška bola zameraná na tému: Cukrovka jej príčiny, liečba a prevencia. Predsedníčka MS SČK Mgr. Ivona Martinková poďakovala MUDr. S. Vadinovej za prednášku, ktorá prítomných zaujala a ochotne odpovedala i na mnohé ich otázky.

11.6.2017

Účasť hasičov DHZ Miškech Dedinka na podujatí v rámci obecného podujatia Cesta rozprávkovým lesom na vrchu Roh

16.6.2017

Prednáška a beseda na tému: Cukrovka, jej príčina, liečba a prevencia, lektor MUDr. Silvia Vadinová

25.6.2017

19. Ročník – kopania Jedenástok pod Javorinou o Pohár starostu obce Lubina Ing Martina Beňatinského.

STÁLE AKCIE:

- Rozhlasové relácie, názorná propagácia podujatí, oznamy obce Lubina
- Otvorená knižnica každý utorok od 17:00 hod. do 18.00 hod.
- Príprava programu FS Javorinka deti v utorok a FS Javorinka dospelí v nedeľu - 1x týždenne

PRIPRAVUJEME:

8.7.2017

Tradičné stretnutie detí, mládeže a dospelých na Chríbe pri príležitosti zapálenia vatry na počesť majstra Jána Husa. Program: 19.00 hod – opekanie z vlastných zdrojov, 20:30 hod – ukážka techniky DHZ Miškech Dedinka, 21:00 hod. zapálenie vatry, spoločné spievanie piesne „Kto za pravdu horí“

16.7.2017

55. ročník futbalového turnaja o pohár kpt. Miloša Uhra na futbalovom ihrisku na Hrnčiarovom. Začiatok o 14:00 hod.

5.8.2017

IX. Ročník súťaže družstiev vo varení gulášu v Podkozinciach - Podkozinská vareška



Zľava: MUDr. Silvia Vadinová, predsedníčka DV Lubina – COOP Jednota Trenčín Milan Srnec sponzorsky zabezpečil občerstvenie na uvedenú akciu, Mgr. Ivona Martinková.

Zmiešaná štvorhra v lubinskom amfiteátri

Text: (sš)/Foto: Ľuboš Harušťák

Zmiešaná štvorhra – komediálna hra, v ktorej skúma Radošinské naivné divadlo momentálny stav či kvalitu súčasného slovenského života, mieru nášho úsilia a najmä hľadania ľudského šťastia bavila divákov, ktorí zavítali v sobotu 1. júla 2017 do prírodného amfiteátra pod vrchom Roh. V čom spočíva zmysel ľudského šťastia? Stanislav Šteпка a RND sa podujali na dvadsaťštyrihodinový, možno až netaktný výskum a nazreli do života dvoch úplne rozdielnych slovenských rodín. Takto chceli podať čo najpresnejšiu správu o trpkosmiešnych účastníkoch tejto dedinsko-mestskej ľudskej zápasovej štvorhry či hry, v ktorej sa tak trochu nepriamo zápasí o zmysel ľudského šťastia. Podujatie, na ktoré zavítalo bežmála 700 účastníkov, zorganizovala obec Lubina.



Prekvapenie pre Javorinčatá

Text: Michaela Saukuličová/Foto: Iveta Harušťáková

Vidieť radosť v detských očiach je jeden z najkrajších darov, ktoré v živote môžeme dostať. A preto aj my, vedúci DFS Javorinka, aby sme vlastne obdarovali sami seba, pripravili sme si pre naše detičky pri príležitosti Medzinárodného dňa detí rôzne súťaže a hry, pri ktorých sme sa všetci perfektne zabavili.

30. máj nebol iba obyčajným dňom, keď sa koná nácvik detí v DFS Javorinka. Detičky ako obvykle prišli na nácvik, no tam ich čakalo prekvapenie. Žiadne „trápenie a mordovanie sa“ s jednotlivými krokmi, tancami a pesničkami. Tento deň sme sa



rozhodli detičkám spríjemniť hrami, súťažami, maľovaním na tvár, občerstvením a diskotékou.

Pre detičky bolo nachystaných 8 stanovišť označených písmenkami pre tých mladších a tí starší si mohli názov jednotlivých disciplín aj prečítať. Nevieť však, či im to niečo hovorilo, pretože názvy boli trochu zašifrované. A tak sa deti ocitli v „sedemmilových čizmách“, „hrali sa so zápalkami“, boli „vážňami na úteku“, či stretli „pristávajúce ufo“. Kto mal splnené všetky úlohy, mohol sa občerstviť pri našich „švédskych stoloch“, ktoré nám pomohli naplniť ich rodičia a rodinní príslušníci.

Po týchto hrách a súťažiach sme deti odmenili sladkosťami, ktoré si však museli zaslúžiť ešte jednou úlohou a to triafaním ping-pongovej loptičky do obalu od vajíčok, ktorý bol pomalovaný rôznymi farbami. Do akej farby sa dieťa trafilo, takú farbu cukríkov dostalo.

Záver patril asi najväčšej radosťi - diskotéke. Na tú sa naše Javorinčatá vždy veľmi tešia. Takto vysúťaženi a vytancovaní sme sa pobrali domov.

Aj touto cestou sa chcem ešte raz veľmi pekne poďakovať rodičom, ktorí prispeli koláčikmi, keksíkmi, džúsmi, či inými lakotinkami, ako aj mamičkám, ktoré nám pomáhali pri jednotlivých disciplínach.

Verím, že sme touto akciou vytvorili peknú tradíciu a na budúci rok sa pri hrách a súťažiach v rámci MDD v Javorinke stretneme opäť.

Darovaná kvapka krvi

Text a foto: Viliam Solovič

Dňa 22.5.2017 Miestny spolok Slovenského červeného kríža (MS SČK) Lubina – Miškech Dedinka, ktorý má 144 členov (predsedníčka Mgr. Ivona Martinková), zorganizoval opäť mobilný odber krvi v Osvetovom dome Dr. M. Hodžu, kam zavítali pracovníčky NTS SR, pracovisko Trenčín. Po vyšetrení krv darovalo 28 darcov.

Medzi nimi daroval krv, už po 20 krát, 47-ročný Dušan Gulán z Hrnčiarového, vodič z povolania a stále aktívny futbalista TJ Lubina kopanice. Po odbere nám povedal: „Som rád, že môžem darovať túto najvzácnejšiu tekutinu, ktorá pomôže iným pri zlepšení zdravotného stavu, alebo záchrane života. Počas odboru som sa vrátil i k spomienkam na mojich najbližších, otca a mladšieho brata Romana, ktorí v tomto roku úspešne absolvovali v NÚSCH v Bratislave operáciu srdca. Pri mnohých operáciách je potrebné veľa



Dušan Gulán

Spoločné foto: prevažná časť darcov krvi, organizátorky odboru a pracovníčky NT SR, pracovisko Trenčín. V kresle sedia, sprava: Emília Stančíková (darovala krv 16 x), Slávka Držíková (39 x). Marek Štefek (12 x).

krvi. Pokiaľ budem zdravý, krv chcem darovať ešte veľa rokov, pretože najcennejšie je to, keď sa zachráni ľudský život a ten má každý človek na tejto Zemi iba jeden.“

Poďakovanie za úspešný odber krvi patrí všetkým darcom krvi, pracovníčkam NT SR, pracovisko Trenčín za profesionálny prístup a organizátorkám odboru - členkám predsedníctva MS SČK Lubina – Miškech Dedinka, ktoré pre všetkých prítomných zabezpečili občerstvenie a odovzdali darcom i darček, ktorý bol financovaný z dotácie poskytnutej obcou Lubina.

OBEČNÉ DERBY SKONČILO REMÍZOU

Text a foto: Viliam Solovič

Lubina kop. – Lubina 4:4 (2:2)

V obecnom derby zápase sa zrodila spravodlivá remíza. Úvod stretnutia bol opatrný a už

v 2. min. po chybe hosťujúcej obrany sa k lopte dostal Gulán mladší, ktorý strelou spoza šestnástky vystrašil hosťujúceho brankára. V 8. min Bača z päťky hlavičkou netrafil bránu, čo si vynahrail neskôr. Hostia sa vedenia ujali v 10. min gólovou hlavičkou Hučko – 0:1.

V 30. min. po peknom centri Gulána st. hlavičkou „angličáka“ vyrovnal na 1:1. Bača.

V 34. min. po kombinačnej akcii cez polovicu ihriska a peknej prihrávke Gulána ml. skóroval opäť Bača a poslal domácich do vedenia – 2:1. Keď sa zdalo, že polčas tak skončí hostia

v 44. min. opäť Hučkom vyrovnali na 2:2. Druhý polčas začali lepšie hostia a hneď v úvode mohli ísť do vedenia, keď lopta skákala na bránkovej čiare, avšak domáci obranca zasiahol včas. V 50. min. po rýchlom protiútoky Gulán ml. nastrelil brvno a hovorí sa, že keď nedáš -dostaneš. To sa aj potvrdilo v 55. min., keď hostia šli do vedenia gólom Márfoldiho. Keď v 80. min. zvýšil Hargaš na 2:4, zdalo sa, že o výsledku je rozhodnuté. Prišli však chvíle domácich, keď najskôr v 88. min. Gulán ml. znížil na 3:4 a v nadstavenom čase Guriš vyrovnal na konečných 4:4. Obe mužstvá sa rozišli spravodlivou remízou. K dobrej atmosfére zapadli obaja rozhodcovia Bečka a Kováčik.

Góly: 30. a 34. Bača, 88. D. Gulán ml., 90. Guriš – 10. a 44. Hučko, 55. Márfoldi, 8. Hargaš, rozhodoval: Bečka, 150 di-vákov.

LUBINA KOP.: Haruštiak – Danek, D. Gulán st., Peťovský, Pilát, Guriš, Cibulka, D. Gulán ml., Ocet (46. Robek), Bača (64. Straka), Jarábek

LUBINA: Herák – Dendis, J. Sekerka, Záhora, Makara, Michalec, I. Sekerka, Márfoldi, Hučko (85. Martinčíč), Veselý, Hargaš

Konečná tabuľka

1. Potvorice	22	22	0	0	119:10	66
2. Beckov	22	16	0	6	77:15	48
3. Mor. Lieskové	22	13	2	7	57:37	41
4. Lubina	22	12	4	6	54:54	40
5. Hrachovište	22	10	3	9	40:48	33
6. Brunovce	22	9	4	9	51:45	31
7. Hôrka	22	7	5	10	46:46	26
8. Lubina kop.	22	7	4	11	41:56	25
9. Modrová	22	7	3	12	26:60	24
10. St. Lehota	22	5	6	11	27:58	21
11. Považany	22	3	3	16	27:68	12
12. Nová Bošáca	22	2	4	16	16:84	10



Spoločná fotografia aktérov: vľavo hráči TJ Lubina kopanice, vpravo hráči OŠK Lubina.

Nečakané prekvapenie na futbalovom zápase

Text: Emil Janovic

Lubina, 28.5.2017.

V zápase Lubina – Modrová (6 : 0) sa futbalové prekvapenie nekonalo. Pripravil tam iné prekvapenie dlhoročný spravodajca Viliam Solovič zo Starej Turej s manželkou Ľudmilou. Viliam v deň svojich menín ponúkol najvernejším fanúšikom a funkcionárom oboch družstiev po štamprlíku jabĺčkovic a jeho manželka napiekla niekoľko báľšov, ktoré boli ponúknu-

té funkcionárom oboch mužstiev a všetkým priaznivcom zápasu a prekvapení boli i rozhodcovia, ktorí si nič netušiaci našli po zápase v kabíne báľše, ktoré sa, žiaľ, hráčom už neušli. Pri odchode Viliam prisľúbil, že keď bude mať v októbri narodeniny, tento krát v prvom rade prekvapenie odovzdá hráčom do kabín, ale alkohol to určite nebude.

Vít'azom 19. ročníka kopania jedenástok pod Javorinou sa stal Michal Raab z Nového Mesta nad Váhom, bývalý hráč Ivanoviec, rozhodlo o tom až 15. kolo

Text a foto: Viliam Solovič

V nedeľu 25.6.2017 TJ Lubina kopanice v spolupráci s obcou Lubina a MOS Miškech Dedinka usporiadala na ihrisku v Hrnčiarovom už 19. ročník kopania jedenástok pod Javorinou mužov o Putovný pohár starostu obce Lubina.

Moderátor podujatia Čestný prezident TJ Lubina kopanice Milan Dunajčík na uvedenej akcii privítal starostu obce Lubina Ing. Martina Beňatinského, poslanca OZ v Lubine Branislava Znachora, ktorí najlepším odovzdali ceny, predsedu ObFZ Trenčín Ivana Grófa, rozhodcov Jozefa Kotiana a Jána Truhlíka, 138 súťažiacich, brankárov a priaznivcov.

V úvode si prítomní minutou ticha uctili pamiatku nedávno zosnulého Jozefa Podolana z Novej Bošáče, ktorý sa pravidelne



Zľava: Peter Bako (najlepší brankár), Patrik Veselý, Erik Blažo, Šimon Kolník, Igor Kabaňa, Jozef Koritina, Michal Raab, Milan Dunajčík, Ing. Martin Beňatinský, Ján Jarábek, Branislav Znachor.

zúčastňoval uvedenej akcie ako súťažiaci, alebo brankár. Poradie najlepších:

1. Michal Raab (Nové Mesto) – získal Putovný pohár a horský bicykel.
2. Jozef Koritina (Nové Mesto) – získal farebný televízor.
3. Igor Kabaňa (Myjava) – získal tablet.
4. Šimon Kolník (Krajné) – získal športovú tašku.
5. Erik Blažo (Nové Mesto) – získal športový vak.
6. Patrik Veselý (Lubina) – získal športový vak.

Poďakovanie za dobre zorganizovanie uvedenej športovej súťaže patrí organizátorom, sponzorom, súťažiacim, brankárom, rozhodcom a priaznivcom za účasť.



Zľava: predseda TJ Lubina kopanice Ján Jarábek, rozhodcovia Ján Truhlík a Jozef Kotian, brankári: Ondrej Strelník (Stará Turá), Peter Bako (Lubina kopanice), Peter Mikláš (Stará Turá), Marek Harušiak (Lubina kopanice), Milan Dunajčík.

LUBINSKÉ LETO
17. ROČNÍK
VOLEJBALOVÉHO TURNAJA
AMATÉRSKÝCH DRUŽSTIEV

15/7/2017
FUTBALOVÉ IHRISKO LUBINA

Prezentácia družstiev: **8:00 - 9:00 HOD.**
 Začiatok turnaja: **10:00 HOD.**
 Startovné: **20 EUR/DRUŽSTVO**

Podmienka: **V KAŽDOM DRUŽSTVE MIN. 1 ŽENA**

5 TRÁVNATÝCH IHRÍSK, 2 ASFALTOVÉ IHRISKÁ,
TOMBOLA, HUDBA

TRADIČNÝ FUTBALOVÝ TURNAJ
O POHÁR KPT. MILOŠA UHRA
55. ROČNÍK

Športový areál **16/7/2017**
 TJ Lubina kopanice Hrnčiarové **13:00 HOD.**

Účasť tímov:
 FK Bradlan Brezová pod Bradlom, FC Bradlan Košariská,
 TJ Družstevník Hrádok, TJ Lubina kopanice

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

SPOMÍNANIE



„Milovať znamená dať prednosť iným pred sebou samým, obetovať im všetko.“ (Seneca)

Dňa 6. mája 2017 uplynulo 5 rokov, čo nás navždy opustila naša dobrá a láskavá mama, babička a prababička **Anna SOLOVICOVÁ z Miškech Dedinky**.

S láskou a úctou spomína dcéra Anna, synovia Milan, Ivan, Vladislav, Viliam, Ján s rodinami.

„Už len kytičku kvetov Ti na hrob môžeme dať
a s bolesťou v srdci na Teba spomínať.“

Dňa 8. mája 2017 uplynuli 4 roky, čo nás opustil náš manžel, otec, dedko, pradedko **Ján HORNÁČEK**.

S láskou spomína celá rodina.



„Jediné srdce na svete sme mali, ktoré dokázalo všetkých milovať.“

Aj keď by láskou vzbudiť sme ho chceli, nezve sa už viac.

Odišlo, zmlklo, išlo spať.

Sú chvíle, ktoré ťažko prežívame, sú okamihy, na ktoré tisíckrát spomínáme.

V srdci bolesť zostala a tiché spomínanie.

Spomienky na prežitú chvíľu s Tebou si navždy zachováme v našich srdciach.“

Dňa 26. mája 2017 uplynulo 5 rokov, čo dotĺklo srdce našej mamy, starej a prastarej mamy **Márie HORNÁČKOVEJ, rod. Hornáčkovej**.

S láskou a úctou spomína celá rodina.

„Človek odchádza, ale všetko krásne,
čo nám dal, ostáva v nás.“

So žiaľom si spomíname na manžela, otca, dedka a pradedka **Milana VALACHA**, ktorý by sa 21. júna 2017 dožil 85 rokov života.

Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.

Smútiaca rodina.



„Ako ticho žil, tak ticho odišiel
skromný vo svojom živote, veľký vo svojej láske a dobrote...“

Dňa 21. júla 2017 si pripomíname 10. výročie úmrtia milovaného manžela, dedka, pradedka **Jána KOSZNOVSZKÉHO**.

S láskou a úctou spomína celá rodina.

„Odišla si cestou, ktorou ide každý sám,
len brána spomienok ostala dokorán.“

Dňa 24. júla 2017 uplynú 3 roky, čo nás navždy opustila svokra, babička a prababička **Vlastimila UHLÍKOVÁ**.

S láskou a úctou spomína celá rodina.



„Záhradníkov život pokračuje v sadoch, ktoré vysadil,
Spisovateľ zanecháva ľuďom svoje knihy, maliar obrazy.
A učiteľ? Učiteľ žije vo svojich žiakoch, v ich myšlienkach i činoch.
A to je jeho podiel na nesmrteľnosti.“

Dňa 30. júla 2017 uplynú 5 rokov, čo nás navždy opustil milovaný syn, manžel, otec a brat **Milan TRÚSIK**.
S láskou a úctou spomína celá rodina.



PREDIŠLI NÁS DO VEČNOSTI

Hedvika MACHAJDÍKOVÁ (81 r.)



SPOLOČNÉ ÁNO SI VYSLOVILI

„Stávaš sa navždy zodpovedným za to, čo si k sebe pripútal.“
(Antoine De Saint Exupéry)



Dňa 13. mája 2017

Katarína GERGELYOVÁ
a **Tomáš JAROŠ** z Bratislavy.



Dňa 10. júna 2017

Monika TRENČANSKÁ
a **Michal MAGÁL** zo Starej Turej.



Dňa 17. júna 2017

Veronika HLUCHÁ
a **Tomáš TRÚSIK** zo Starej Turej.

BLAHOŽELANIE

K 90. narodeninám, ktorých si sa dožila 24. mája 2017
milá mamička, babička, prababička

Rozália KOSZNOVSZKÁ

pekným vinšom Ti chceme priat' a všetko dobré z celej duše zaželať
nech Ťa život po šťastných cestách unáša každý deň nech radosť a pohodu Ti prináša
a každá chvíľa nech spokojnosťou hreje, aby si našla pri svojich blízkych potešenie.
K tomu veľa zdravia želajú deti Terka a Janko s rodinami.



Jubilanti Máj – JÚN 2017

MÁJ

ŠKULEC Rudolf (94 r.); RZAVSKÁ Anna (91 r.); KOSZNOVSKA Rozália (90 r.); ŠTEFÁNIKOVÁ Anna (85 r.); KUČEROVÁ Darina (85 r.); POTFAJOVÁ Oľga (85 r.); JARÁBEK Milan (82 r.); DEKANOVÁ Zdenka (81 r.); FAJNOROVÁ Darina (80 r.); JARÁBKOVÁ Anna (80 r.); ZEMANOVIČ Milan (65 r.); VALLOVÁ Radoslava (65 r.); EVINICOVÁ Lýdia (65 r.); HEJBAL Jozef (60 r.); KOLLÁR Vladimír (60 r.); FILUSOVÁ Alžbeta (60 r.); KUČERA Kvetoslav (55 r.); KOLLÁR Juraj (55 r.); SRNÁNEK Milan (55 r.); RUBANINSKÝ Dušan (55 r.); BAKO Pavol (50 r.); TRAUTENBERGER Milan (50 r.)

JÚN

GALKO Miroslav (81 r.); STRUHÁRIKOVÁ Helena (80 r.); MALINKOVÁ Katarína (75 r.); JURENČEKOVÁ Ludmila (75 r.); NEBOHÁČOVÁ Anna (75 r.); CIGÁNEKOVÁ Mária (75 r.); PAGÁČOVÁ Emília, MUDr. (70 r.); PAGÁČ Vladimír (65 r.); SCHINDLER Ernest (65 r.); ZÁMEKOVÁ Jarmila (65 r.); RZAVSKÁ Iveta (50 r.); ŽABKOVÁ Jana (50 r.)



XXV. SLAVNOSTI BRATRSTVÍ ČECHŮ A SLOVÁKŮ

VELKÁ JAVORINA 30. ČERVENCE 2017



■ 9:00 POLOŽENÍ KYTIC U PAMÁTNÍKU ■

- MPS Z KUNOVIC
- MUŽSKÁ SPEVÁCKA SKUPINA URBAN (Skalica)

■ VELKÉ PÓDIUM ■

- 9:30 DH ZUŠ VESELÍ NAD MORAVOU
- 10:30 SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ
- 11:05 DFS ŠTVORLÍSTOK (Pobedim)
- 11:35 DFS HANDRLÁČEK A CM ČARAPA (Kunovice)
- 12:05 MUŽSKÁ SPEVÁCKA SKUPINA URBAN
- 12:25 SLOVÁCKÝ SOUBOR KYJOV
- 13:05 MPS Z KUNOVIC ■ 13:25 UFS DRUŽBA (Trenčín)
- 14:30 IVAN MLÁDEK A BANJO BAND
- 15:45 SPOLEČNÉ ZPÍVÁNÍ NA ROZLOUČENOU

■ MALÉ PÓDIUM ■

- 11:00 VÁHOVANKA (Trenčín)
- 12:30 ŽLUTÁ PONORKA (Uherské Hradiště)
- 14:00 IVAN TERRY COUNTRY BAND (Bratislava)



Záštitu nad slavnostmi převzali: hejtman Jihomoravského kraje, hejtman Zlínského kraje a předseda Trenčianskeho samosprávneho kraja.

LUBINČAN – noviny obce Lubina • ISSN 1338-7480 • IČO: 00311731 • Dvojmesačník • Vydané: jún 2017 •
Vydáva: Obecný úrad v Lubine • 916 12 Lubina 56 • Z dodaných autorských podkladov zamestnancov OcÚ, inštitúcií
obce a občanov zhotovila Ing. Simona Štepanovicová • Vydavateľ nevyžiadané rukopisy nevracia.
• Tlač a grafická úprava: EASY-PRINT SK, Priemyselná 2, Nové Mesto nad Váhom
• Zodpovedný: Ing. Martin Beňatinský • Registrované MK SR pod č. EV 2846/08 • tel.: 032/7778 169
• noviny@obeclubina.sk • www.obeclubina.sk